Владимир ПУТИН:

ГЕРОИ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ, ЧТО ОНИ ВОСТРЕБОВАНЫ

Павел РОДИОНОВ

Для ребят, которые воюособые условия.

ДЕФИЦИТ ТРУДОВЫХ **PECYPCOB**

В Великом Новгороде президент провел расширенное заседание Президиума Государственного Совета по вопросу «О развитии рынка труда в Российской Федерации».

- Сразу хотелось бы подчеркнуть, что наша встреча проходит на фоне рекордно низкой безработицы, - начал он разговор. - Это один из важнейших индикаторов эффективности всей нашей экономической политики, ее социального измерения. Вместе с тем это и показатель того, что рост экономики может столкнуться с дефицитом трудовых ресурсов. Ну что значит «может столкнуться» - мы знаем, что он уже сталкивается, и мы должны этот фактор учитывать, реагировать на долгосрочную перспективу. Важно, что снижение безработицы носит системный, структурный характер, является результатом в том числе, конечно, и наших последовательных усилий по целому ряду направлений. Прежде всего в субъек-

высокой безработицей - а это целый ряд регионов Сибири, Дальнего Востока, Североют на передовой, и для их Кавказского федерального семей необходимо создать округа - за счет реализации инвестиционных проектов, в целом развития территорий создаются новые рабочие места, а также развиваются форматы удаленной занятости.

Молодежная безработица повыше, чем в целом по стране. На этом направлении нужно концентрировать дополнительные усилия.

позитивные, ежегодно и на протяжении десяти лет число молодых людей у нас будет расти. К 2030 году будет 8,3 миллиона граждан в возрасте Все эти задачи возложены 20 - 24 лет. А в 2035 году - уже на специальный государ-9,7 миллиона, это на 2,4 миллиона больше, чем сейчас, привел цифры президент.

граммы повышения квали- ном смысле это герои, наши фикации женщин, которые ребята, которые на передонаходятся в декретном отпуске. Со следующего года, если мама выйдет на работу, семья продолжит получать пособие на ребенка до полутора лет. Сохранится и пособие по уходу за детьми-инвалидами при кое же всемерное содействие частичной занятости родителей или опекунов.

ДАЛИ КОМАНДУ ФАС

тах Федерации с исторически сказал о поддержке ветера- сударственной поддержке на этом рынке.



Владимир Путин посетил центр комплексной поддержки участников специальной военной операции и их семей «Возвращение». Пообщался с сотрудниками центра, бойцами и членами их семей.

нов специальной военной - По всем прогнозам, а они операции, в том числе о повышении квалификации, о получении новой профессии, о трудоустройстве, об организации своего дела. ственный фонд «Защитники

- Нужно делать все возмож-Также запускаются про- ное, чтобы наши герои - в полвой воюют, - чувствовали, что они востребованы, могут работать, могут обеспечивать своих близких, свои семьи, создавать эти семьи. Там молодых людей очень много. Тадолжны получать и члены семей товарищей, которых мы

работодателей - компенсировать им затраты на создание или оборудование новых рабочих мест для лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе для участников СВО.

Вице-премьер Татьяна Голикова предложила государству повлиять на стоимость технических средств реабилитации для бойцов:

- Учитывая, что спрос на них возрастает, нужно еще и поручение, в том числе нашему бизнесу, который это производит, чтобы ценовая политика была более сдержанной.

- Поручение бизнесу мы дать не можем - нужно поручение ФАС. Современные средства реабилитации в четыре раза дороже, чем то, что в массовом порядке произ-Владимир Путин потребо- водится. В четыре раза! ФАС вал от правительства пред- должна внимательно посмо-Отдельно глава РФ рас- ставить предложения по го- треть за тем, что происходит

ОРИЕНТИР

ПРОГНОЗ

ПРОФЕССИИ СПЛАНИРУЮТ НА ПЯТИЛЕТКУ

Обучать станут не модным специальностям, а тем, которые нужны стране.

Раньше у нас как было - стали популярны юристы, вузы тут же наклепали кучу специалистов, которые теперь из-за переизбытка предложения работают продавцами в магазинах. То же самое с бухгалтерами - ну не нужно их столько. При этом есть острая нехватка рабочих рук, инженеров во всех отраслях. Теперь этот перекос устранят на начальном этапе.

- Ежегодно будем формировать пятилетний прогноз потребностей в кадрах на уровне всей экономики. Первый должен быть подготовлен уже в следующем году. И именно на его основе будем рассчитывать параметры подготовки кадров со средним и высшим профобразованием, анонсировал нововведение Владимир Путин.

При этом предложил и самим учебным заведениям оперативно реагировать на запросы работо-

- Наставники вузов, техникумов, что называется, на кончиках пальцев должны чувствовать изменения на рынке труда, реагировать на них своевременно, не дожидаясь каких-то сигналов

Как позже дала пояснение Татьяна Голикова, на одного зарегистрированного безработного приходится тринадцать вакансий квалифицированных рабочих промышленности, строительства, транспорта. Это в основном профессии, связанные со слесарным и фрезерным делом и со строительством. На новых территориях ждут экономистов, учителей и врачей. Тогда как в финансах и страховом деле перебор сотрудников.

ЛОМОНОСОВ ЗА НАУКОЙ ПЕШКОМ ШЕЛ

Пример великого русского ученого показывает, что для успешного развития важны не только оснащенные вузы и отремонтированные общежития, но и тяга к знаниям.

- В Великом Новгороде в инновационном научно-технологическом центре «Интеллектуальная электроника - Валдай» собрались победители Чемпионата высоких технологий. Ум за разум заходит, когда пытаешься понять, чем занимаются эти ребята.
- Компетенция называется «геопространственная цифровая инженерия», рассказал о своей профессии студентчетверокурсник Матвей Хролович.
- И чем вы занимаетесь конкретно? Мне даже сложно воспринять... - признался президент.
- Это построение трехмерных моделей из карт, из данных снимков, то есть с помощью беспилотников.
- Для чего?
- Это может быть использовано вообще везде, то есть абсолютно во всех

сферах: от сельского хозяйства до оборонного комплекса.

- Да-да, я понимаю. А вы-то сельским хозяйством занимаетесь?
- Если какому-нибудь производителю потребуется помощь в отрисовке участков, геодезическая какая-нибудь информация, то мы с радостью будем готовы помочь.
- Вы знаете... Это просто реакция на уровне первой сигнальной системы, что называется: если будете просто ждать, что придут за этими заказами, то это может очень долго продолжаться. Нужно искать области применения. Заинтересовывать, информацию распространять пошире и искать партнеров - и вот это будет правильно, - дал совет Владимир Путин.

Сейчас по стране активно ремонтируют школы - две тысячи уже привели в порядок, в ближайшие три года восстановят еще шесть тысяч. Ребята спросили, появится ли такая программа по колледжам и общежитиям.

- За это отвечают региональные власти, с них и будет спрос.

Еще пожаловались на то, что в колледжах не хватает современного оборудования

- Экономике, промышленности очень нужны именно хорошо подготовленные специалисты - на современном оборудовании, - согласился глава государства. - Но, разумеется, чтобы жизнь была полноценная, здесь недостаточно только хорошего оборудования. Сами здания этих учреждений - нужно, чтобы молодые люди жили в нормальных условиях, это понятно. Будем, конечно, к этому стремиться. Хотя давайте Ломоносова вспомним: он вообще пешком шел - так говорят. Ни на метро не ездил, ни на самолете не летел - пешком шел к знаниям. Это не значит, что все должны жить в сараях в связи с этим, вспоминая Ломоносова. Это понятно, постепенно будем это все делать.

Так что не только в технике дело, но и в желании учиться и добиваться своего. Ведь мы сами в ответе за свое будущее.